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1. OBIIUE ITOJIOKEHUSA

O1neHOYHBIE MaTEpPUANbl — 3TO COBOKYIMHOCTh Y4€OHO-METOAMYECKHX MaTepUaoB (KOHTPOIbHBIX
3aJaHui, onucaHuii GopM M mpoueayp MPOBEPKH), NPEAHAZHAUYCHHBIX JIsSi OLIEHKH KAaueCTBa OCBOCHHUSI
oOyJaronmMucs TaHHON AuciuIuinHbl Kak gacta OITOIL.

Lenp — oneHUTHh COOTBETCTBHE 3HAHWM, YMEHHU M BIAJCHAN, MPUOOPETEHHBIX 00yJatONUMCS B
npolecce U3y4eHHst TUCHUIUTMHEI, nensaM U TpedoBanusiv OIIOIT B xoxe nmpoBeaeHHs TPOMEXYTOYHOM
aTTeCTaluy.

[Ipomexxyrounas arrecrauus npoBogurcs B ¢opme 3adera. dopma NpoBeNeHUs 3adyera —
TECTUPOBAHHE, BBIMOJIHEHUE MPAKTUYECKOT0 33AaHNUS.

2. HACHOPT OIIEHOYHBIX MATEPHAJIOB 110 JMCHUIIJIMHE (MOAYJIIO)

KonTponupyemsie pa3aenst (TeMbl) Kox xorTpOnmpyemoit
NUCHUIIINHBI KOMIIETCHIIUN Bua, metoa, ¢popma
OICHOYHOI'0O MepoONNpuATHUHA
(wm ee gacTH) 1 ponp
Tewma 1. [TonsTHe U SKOHOMUYECKAS
CYIIIHOCTh CTPaxOBaHUsA U €ro pojb B OIIK-2.5 3auer
PBIHOYHOM YKOHOMHUKE.
Tema 2. Kitaccudukaius 1 npaBoBbie
(uicatuis u np OITK-2.5 3auer
OCHOBBI CTPaXOBOM JAEATEIbHOCTH.
Tema 3. PazBuTHe CTpaxoBOTO PhIHKA B
P P OIK-2.5 3auer
Poccun.
Tema 4. OCHOBBI MIOCTPOEHUS CTPAXOBBIX
Tapru(OB 1O PUCKOBBIM BUIaM OIIK-2.5 3auer
CTpaxOBaHMUSI.
Tewma 5. JInuHOE cTpaxOBaHUE. OIlK-2.5 3ayer
Tema 6. MImyniecTBeHHOE CTpaxOBaHUE. OIIK-2.5 3ager
Tema 7. @UHAHCOBBIE OCHOBBI CTPaXOBOM
P OITK-2.5 3auer
JIEATEIIbHOCTH.
Tema 8. T'ocynapcTBeHHBIN HAA30p 32
NeATETLHOCTHIO CYOBEKTOB CTPaXxOBOTO OIIK-2.5 3auer
Jiena.

3. OIIMCAHUE MOKA3ATEJIEM U KPUTEPUEB OLIEHUBAHUS KOMIIETEHITAM

ChopMHpOBaHHOCTh KaKAOH KOMIETEHIMH B pPaMKax OCBOCHHUS JaHHOM JUCLUIUIMHBI
OILICHMBAETCS 10 TPEXYPOBHEBOM LIKaJIE:

1) moporoBhIii YpOBEHB SIBISIETCS OOS3aTENbHBIM JJISi BCEX OOYYArOMIMXCS MO 3aBEPIICHUH
OCBOEHUS IUCHUIUINHEI,

2) TPOABUHYTHI YPOBEHb XapaKTEPH3yeTCs MPEBBIIICHHEM MHHHMAJIbHBIX XapaKTePUCTUK
c(hOpMHPOBaHHOCTH KOMIIETEHIIHH 0 3aBEPIICHUHA OCBOEHHS TUCIUILTHHB;

3) OTaJOHHBIH YPOBEHb XapaKTEPH3YETCS MAKCHMMAJIbHO BO3MOXHOW BBIPAKEHHOCTBIO
KOMIIETEHIIUH U SIBJIIETCS] BAXKHBIM KaUECTBEHHBIM OPHEHTUPOM JIJIsl CAMOCOBEPIIEHCTBOBAHUSI.

Onucanue Kpumepueg u WKa1bl OUEHUGAHUA:
@) onucanue Kpumepues u WKaIbl OYeHUBAHUS MECMUPOBAHUS’
Ha 3auet BbiHOCHTCS 15 TecTOBBIX BOMPOCOB. MakcHMalbHO O0YyYaroLIUiics MOXKET HaOpaTh 75
6aJu10B.

Illkana oueHMBaHUs Kpurepuii
5 bannog OTBET Ha TECTOBBII BONPOC MOJHOCTHIO MPABUIIBHBIN
(amanoumwvlil yposeHv)
4 6anna OTBET Ha TECTOBBII BOMPOC YaCTUYHO NPaBHJIbHBIN (BBIOpaHO OoJiee
(npoosunymoiil yposens) OJTHOT'O MPAaBHJIBLHOTO BaApHaHTa OTBETA U3 HECKOJIBKHX MPAaBHIIbLHBIX




IlIkana oueHMBaHUs Kpurepuii
BapHUAaHTOB)
3 banna OTBET Ha TECTOBBIN BOIPOC YACTHYHO MPABUIIbHBIN (BBIOpaH TOJIBKO OJHH
(nopoeoguilii yposerys) MPaBUIBbHBINA BapUaHT OTBETA W3 HECKOJIIBKHUX MIPABUIIBHBIX BAPHAHTOB)
0 6annos OTBET Ha TECTOBBIN BONPOC MOJHOCTHIO HE MPaBUJIbHBIN

6) onucanue Kpumepues u WKAIbl OYEHUBAHUL NPAKMUYECKO20 3A0AHUS
Ha 3ader BBIHOCHTCS OIHO MPAKTHYECKOE 3ajaHue. MaKCHMalbHO OOYYAIOIIUHACS MOXKET
HaOpaTh 25 6aioB.

IIIxana oneHUBaHUA Kpurepuii

25 GamnoB MPAKTHUYECKOE 3aJIaHUC BBHIIIOJHEHO NPABUIBLHO
(3Ta7IOHHBIA YPOBEHB)

20 GamioB MIPAKTHUYECKOE 3aIaHUE BBIIOJHCHO IMPAaBUIBHO, HO HIMEIOTCS TEXHUYCCKHUE

(TIpOoIBMHYTHIN YPOBEHB) | HETOYHOCTH B pacueTax (OMHCAHMSIX )

10 6amtos MPAKTUYECKOE 3aJJaHUE BBHITIOJHEHO MPABUIBHO, HO C JIOTIOJIHUTEIHBIMH
(TOpoTroBLIi YPOBEHB) | HABOIAIIMMH BOIPOCAMH MPEIOIaBATES

0 6aiutoB MPAaKTUYECKOE 33JaHUE HE BBITIOJHEHO WITH BBITIONHEHO HE TPABUIILHO

UtoroBeiii cymMmMapHbIid 6a1 00ydaroerocs, NoJay4eHHbIH MPHU MPOXOKICHAN TPOMEKYTOUHON
aTTeCTAllMH, IIEPEBOAUTCS B TPAAUIMOHHYIO (GOpMYy MO CHUCTEME «3a4TeHO» /[ «HE 3a4TeHO» B
COOTBETCTBHUHU CO CIEAYIOLIEH IIKAIOM:

Ixaja . .
HroroBselii cymmapHbIii 6a11
OLleHHBAHMUSI
3aumeno 90 — 100 6amoB (3TaTOHHBINA YPOBEHD )
3aumeno 89 — 70 GamnoB (MpOABUHYTHIN YPOBEHB)
3aumeno 69 — 50 Gam1oB (OPOTOBBII YPOBEHB)
He 3aumeno 50 GayIoB M HUXE

4. TUITOBBIE KOHTPOJIBHBIE 3AJIAHUSA NJIN UHBIE MATEPUAJIBI

4.1 IIpomeskyTouHasi aTrecTauus (3a4er)

Koowu Pezynomamur océoenua OIIOIT
KomnemeHyui Codepirrcanue Komnemenyuil
OIIK-2.5 BhIsSBIIsIeT ¥ aHANMU3UPYET PUCKU U YTPO3BI B IEATEIHHOCTH CYObEKTOB

9KOHOMMKH, BJIaACECT METOdaMU Hpe)IYHpC)KI[CHI/ISI, JIOKaJIN3allnuu u
HEUTpaIn3aluy BHEIIHUX U BHYTPEHHUX YTPO3 M PUCKOB, POPMUPYET CUCTEMY
obecrieueHns DKOHOMHUYECKOU O€30IMacHOCTH.

a) munoevle mecnogble 60NPOCHL:

1. Puck kak onacHOCTb He0JIATONPUSITHOIO MCXO/AA:
a) BCerJa MOXKeT OBbITh U3MEPEH U OIICHEH;

0) HE MOXET OBbITh U3MEPEH U OLIEHEH;

B) HE BCET/1a MOXKET OBITh U3MEPEH U OIICHEH;

T') BCET/Ia MOKET OBITh TOJIBKO OIEHEH.

2. He nonyckaercsi cTpaxoBaHme:

a) IPOTHUBOIIPABHBIX UHTEPECOB;

0) yOBITKOB OT y4acTus B UTpax, JOTEPEsX U Mapu;

B)PacXo0/10B, K KOTOPBIM JIULIO MOKET OBITh PUHYXIEHO B LENISX OCBOOOKICHUS 3aJI0)KHUKOB;




I') (GPMHAHCOBBIX PUCKOB.
Omeem He 0OHO3HAYHBLU

3. Ykaxkute popMbl NpoBeeHNs CTPAXOBAHUSI:
a) 100pOBOJILHOE M 0053aTEIIbHOE;

0) TMYHOE, UMYIIIECTBEHHOE U OTBETCTBEHHOCTH;
B) rOCYIapCTBEHHOE M HErOCYJIapCTBEHHOC;

I') KOMMEpPYECKOe U HEKOMMEPUYECKOE.

4. IlepecTpaxoBanue — 3T0:

a) OZIHOBPEMEHHOE CTPaXxOBaHUE 0OBEKTA Y HECKOJIBKMX CTPaxXOBIIMKOB Ha OOILYIO CyMMY,
IIPEBBILIAIOILYIO CTPAXOBYIO CTOMMOCTH;

0) cTpaxoBaHHME OJJHUM CTPAaXOBLIMKOM PUCKA MCIIOJIHEHHS CBOMX 0053aTENbCTB MEpe]]
CTpaxoBaTeIeM y IPYroro CTpaxoBIIUKa;

B) CTPaxOBaHUE 0OBEKTA 10 OJJHOMY JOIOBOPY CTPAaXOBAaHUS COBMECTHO HECKOJIBKUMU
CTPaxOBIIUKaAMM;

I') 3alMTa UMYIIECTBEHHbIX HHTEPECOB CTPAXOBILUKA, CBSI3aHHBIX C IIPUHATHIM UM I10 1I0TOBOPY
CTpaxoBaHHsI 0053aTEIHCTBOM 110 CTPAXOBOH BEITIIATE.

5. Iloa cTpaxoBoii 321U TON MOHUMACTCS:

a) COBOKYITHOCTh OTHOILIEHUH, CBSI3aHHBIX C HEJIOMYIIICHUEM HACTYIJICHHS HEOIaronpusTHRIX
COOBITHI, HOCSIILIUX CIy4YailHbINA XapakTep U MPEOJOJEHUEM UX OTPULATENbHBIX OCIEACTBUNA;
0) cTpaxoBaHHe MPEANOIaraeMoro CoOObITHsI, Ha cllydyail HACTYIUIEHHUS KOTOPOTO MPOBOIUTCS
CTPaxOBaHHUE;

B) 4aCTh COBOKYITHOT'O OOIIIECTBEHHOTO MPOJIYKTA, UCIIOJIb3YyEMYIO /JIsl BO3MEIICHHUS TOTEPb,
MPUYMHEHHBIX HAPOJIHOMY XO3SIMCTBY CTHXUHHBIMU OCICTBUSIMH U JPYTHMH
HEOIaronMpUsTHBIMU COOBITUSMU JIs1 OOIIECTBA;

T') 3alllMTa UMYIIECTBEHHbIX UHTEPECOB CTPAXOBILUKA, CBA3aHHBIX C IPUHSITHIM UM I10 I0TOBOPY
CTpaxoBaHMsI 0053aTeIbCTBOM I10 CTPAXOBOM BHIMIATE.

6. CTpaxoBasi 1eITeIbHOCTD - 3TO JIeSITeJIbHOCTh CTPAXOBILMKA:

a) TI0 Pa3MEIICHUIO CPEJICTB CTPAXOBBIX PE3EPBOB;

0) 10 3aKITIOYEHUIO JOTOBOPOB CTPAXOBAHUs, COCTPAXOBAHUS U MEPECTPAaXOBAHMsL, IO
(OpPMHUPOBAHUIO CTPAXOBBIX PE3EPBOB U BBHITIOTHEHUIO TIPUHATHIX CTPAXOBBIX 0053aTEILCTB;

B) 110 YIPaBJICHUIO ((MHAHCOBBIMHU IMOTOKAMU B IEJsIX Hanbosee 3((eKTUBHOIO UCTIONb30BaHUS
COOCTBEHHOTO W TIPUBJICYCHHOTO KaIllUTAalIa;

I') 0 pa3paboTKe S3KOHOMUYECKH F(P(PEKTUBHBIX CTPAXOBBIX TAPUQOB.

7. B 3aBHCMMOCTH OT BO3MOKHOI'0 pe3yJibTaTa (Moc/IeICTBHS) pean3alii PUCKA NPUHATO
pa3IuyaTh:

a) YMCTHIE U CIIEKYJIATUBHBIE PUCKU;

0) cTpaxoBbI€ U HE CTPAXOBBIE PUCKH;

B) (pMHAHCOBbIE U MOJIUTUYECKUE PUCKU;

') 00ObEKTUBHBIE U CYObEKTHUBHBIE PUCKH.

8. CTpaxoBaHue, KAK MeTO/] YNIPABJIeHUSI PUCKOM, 3aKJTI0YAETCS:
a) B U30eKaHNUM MaTepUAIbHBIX MOTEPh;

0) B OrpaHMYEHUN MaTepUaIbHBIX ITOTEPH;

B) B BO3MEIIIEHUH (KOMIIEHCAI[MH ) MaTepHalIbHBIX MTOTEPb;

') B CHUKEHHUH YPOBHS PHCKa.



9. IloHsAITHE «CTPAXOBOIi PUCK» 03HAYAET:

a) PUCKOBBIE OOCTOATENLCTBA JIJIsl OTIPEICTICHHON COBOKYITHOCTH OOBEKTOB,

0) BO3MO>KHAsl OIACHOCTh IIOTEPb;

B) IIpeIIojIaraéMoe CoObITHE, Ha CIy4aid HaCTYIJICHHUsI KOTOPOIO, IPOBOAUTCS CTPaXOBaHUE;
I') HaCTYIIJIEHUE CTPaXOBOI'0 CIydasl.

10. K cnenuduyeckuM npu3HaKaM, XapaKkTepu3yIOIIHM CTPaXOBaHHE KAK IKOHOMHYECKYI0
KaTeropuio, MOKHO OTHECTH:

a) HaJIM4KE CTPAaxOBOI'0 PUCKA; IepepaclpeAeIUTENbHbIN XapaKkTep OTHOIIEHUH, 3aMKHYTast
COJIMJIAPHOCTb PACKJIA/IKU ylepoa;

0) HalM4YMe CTPAXOBOI'0 PUCKA; 3aMKHYTHII XapakTep OTHOLIEHUI; BO3MOXHOCTh
MHBECTHPOBAHUS BPEMEHHO CBOOOHBIX JAEHEXKHBIX CPE/ICTB;

B) HAJIMYKME CTPAXOBOI'0 PUCKA; 3aMKHYTBIM XapaKTep CTPAaXOBbIX OTHOLIEHMI;
nepepacnpezeneHue yuepoa Bo BpeMEHH U B IIPOCTPAHCTBE; BO3BPATHOCTh CTPAXOBBIX
TUIaTeXel, MOOMITM30BAHHBIX B CTPAXxOBOH (poHT;

I') HAJIMYKME PUCKA; BO3BPATHOCTh CTPAXOBBIX IIATEKEH BCEM CTPaXOBaTeIsIM;
nepepacnpeseneHue ymepoa Mex,1y BCeMU Y4aCTHUKaMHU SKOHOMUYECKUX OTHOLICHUH.

11. CtpaxoBoe o0ecnieueHune — 3T0:

a) OTHOILIEHHE CTPAaXOBOM CTOMMOCTH (OLIEHKH) 00bEKTa CTpaxOBaHUs K CTPAXOBOW CyMMe;
0) OTHOIIICHHE CTPAXOBOIro Tapuda K CTpaxoBOil cymMme;

B) OTHOIIEHUE CTPAXOBOI CyMMBI K CTPaxXOBOI CTOMMOCTH (OLIEHKE) 00BEKTa CTPaxOBaHUS,
I') OTHOLIEHHE CTPAXOBOW MIPEMHUHU K CTPaXOBOU MPEMHUH.

12. 3a cyeT cTpaxoBbIX NpeMuUii GOPMHUPYIOTCS T0XO/IbI:
a) OT CTPaxoOBOil 1eATEIbHOCTH;

0) OT UHBECTUIIMOHHOM JCSITEIIbHOCTH;

B) OT ()MHAHCOBOM AESITETbHOCTH;

') OT BHEpEATH3AIIMOHHOM SIS TSIIBHOCTH.

13. K 1ox01aM 0T HHBECTHIIMOHHOW U (PUHAHCOBOII 1eSITeJILHOCTH OTHOCSIT:
a) IOXO/IbI OT CAaYU UMYIIECTBA B apEHY;

0) KOMHUCCHOHHBIC BO3HATrPaXKICHHS 32 TIepeIauy PUCKOB B TIEPECTPAXOBAHUE;
B) MPOIICHTHI OT Pa3MEIIEHUs CPEJICTB HE JICTTO3UTHBIX cueTax B OaHKeE;

T') IOXO/IbI OT MEPECTPaXOBAHUS

14. Pacxoabl, CBsI3aHHbIE ¢ MPUBJIEYEHHEM HOBBIX CTPaX0oBaTeleil, 3aKJII0YeHHEM HOBbBIX
J0TOBOPOB CTPAXOBAHMSA HA3BIBAKOTCS:

a) MTHKACCallUOHHBIMU;

0) aKkBU3UIIMOHHBIMU;

B) MHBECTHIIMOHHBIMU;

T') onepaliOHHBIMU

15. IIpouecc nepeaaym 3acTPAXOBAHHOI'0 PHCKA B MlepecTPaXoBaHUe HA3bIBAETCS:
a) CTpaxOBaHUEM KacKo;

0) aHzeppaTHHTOM;

B) IIECCHUEH;

r) GpaHIIH30M.

16. CTtpaxoBble pe3epBbl, KOTOpPble GOPMHPYIOTCH CTPAXOBIMKOM MPU CTPAXOBAHUM
JKU3HM:
a) MaTeMaTU4ECKHUE;



0) TEeXHUYECKUE;
B) YOBITOUHBIE;
I') KOMIIEHCAIIMOHHBIE.

17. K npuHIunamM pa3mMeeHust CTPaxoBbIX pe3epBOB OTHOCST:
a) IPUHLUI JIUKBUAHOCTH;

0) IPUHLIMII PUCKOBAHHOCTH BJIOXKEHMI;

B) IPUHLHUII AUBEPCUDUKALIMY BIIOKEHUI;

T') IPUHIUI UCTIOTIB30BAHUS (PPAHIIN3HI.

Omeem He 0OHO3HAYHBIU

18. Puck, nepeganHblii B nepecTpaxoBanue, NpUHUMAET:

19.

20.

21.

22.

a)
0)
B)
r)

IIepeCTPaxoBaTellb;
IIPSIMOM CTPaxOBUIUK;
CTpaxoBaTellb,
IIEPECTPAXOBLIUK.

CTOpOHaMH OCHOBHOI'O T0roBOpa CTpaxoBaHus siBJISAKOTCH:

a)
0)
B)
r)

CTpaxoBasi OpraHu3alys U BeIrOA0NPUOOpETaTeNb;
CTpaxoBarTeib U CTPAXOBLIUK;

CTpaxoBareib, IEPECTPAXOBATENb U CTPAXOBILUK;
roCy/1apCTBO U BBIF0I0IPUOOpETATEND.

JKxoHOMHYECKAS CYHIHOCTH CTPaxOBaHUSA 3aAKJ/IIOYAECTCA B:

a)

0)

(GbOpMUPOBAHUU CTPAXOBIIUKOM PE3EPBHBIX IEHEKHBIX (DOHAOB U3 YINIAYMBAECMBIX
CTpaxoBaTCIsIMU B3HOCOB, NPCAHASHAYCHHBIX JIJIs1 OCYHICCTBJIICHW A BbIILJIAT
CTpaxoBaTemsiM, 3aCTPaXOBAHHBIM, TPETHUM JIUIIAM U UHBIM BBITOJIOTPUOOpETATENSAM HpU
peanu3aiuy CTPaxoBBIX COOBITHH;

nepepacnpeieNIeHuy CPeCTB Pe3epPBHBIX JCHEKHBIX (DOHIOB MEXKY CTPaxOBaTelsIMU,
3aCTpaxOBaHHBIMU, TPETBUMHU JIMIIAMU U UHBIMUA BBIFOI[OHpI/IO6peTaTeJ'I$[MI/I npu
peanu3aiuy CTPaxoBBIX COOBITUI B 3aBUCUMOCTH OT CTENEHHU UX 3HAYHUMOCTH;
CO3aHUU JJOOPOBOJIBHBIX U JOBEPUTENIbHBIX OTHOIIEHNUN (PMHAHCOBOW IPUPOJIBI MEKIY
CTpaxoBaTeJsIMU U CTPaxOBIIUKAMU,

CTPaxOBOM CIlIy4ae, C HACTYIUIEHHEM KOTOPOTO BO3SHUKAET 00513aHHOCTh CTPAaXOBILIHKA
MIPOU3BECTU CTPAXOBYIO BBIIJIATY CTPAXOBATEII0, 3aCTPAXOBAHHOMY JIUILY,
BBITOI0ITPHOOPETATEIIO UITU TPETHUM JIULAM.

YT0 TaKoe areHTCTBO MO CTPAXOBAHUIO BKJIA/IOB?

a)
0)
B)
r)

MEXIyHapoaHas (MHAHCOBAs OpraHu3alus, 00eceunBaroias CTpaxoBaHUE BIOXKEHUN B
LIEHHbIe OyMaru pa3janyHbIX FOCY/1apCTB,;

¢duHaHCOBas OpraHu3anus, MPUOETHYB K yClIyraM KOTOpoii 1r000e (hru3nyeckoe JIMIo
MOJKET 3aCTPaxoBaTh CBOM OAHKOBCKHI BKJa/l Ha I0OPOBOJILHOM OCHOBE;

poccHiickas rocyJapcTBEHHas KOpIoparus, 00ecreynBarolas CTpaxoBaHue BKJIa10B
HACEJIEHUs CTPAaHBI,

HeOaHKOBCKas KPEIUTHAs OpraHU3alHs, 3aHUMAOIIAsCs CTPAaXOBaHUEM BKJIAZIOB MO
ONpEAETICHHBIN MPOIIEHT.

Kakas gyHKuMs B CTpaXOBaHUM ABJISIETCS OCHOBHOM?

a)
0)

B)

pHUCKOBas;
cOeperaTenbHasi;
npenynpeanTenbHas;



I) HaKOMHTEJbHAs.

23. Kakue (pyHKIUM BBINOJIHSET CTPaxoBaHue?
a) PHUCKOBYIO, KOHTPOJIbHYIO, aKKYMYJITHPYIOIIYIO;
0) puCKOBYIO, cOeperaTebHYI0, IPEIyPEANTEIHLHYI0, KOHTPOJIBHYIO;
B) aKKyMYJHUPYIOIIYIO, cOeperaTelibHyt0, KOHTPOJIbHYIO, paCIpEICIUTEIbHYI0, PUCKOBYIO;
r) cOeperarenbHylo, IEpPEePaCIpPeCIUTEIIbHYIO, HAKOTIUTEIbHYIO.

24. O0beKTaMHi CTPAXOBAHUS MOTYT ObITh:
a) BCe BUJbI UMYILECTBA, 30POBbE U KU3Hb YEIOBEKA, OTBETCTBEHHOCTh KOr0-1100 3a 4To-
1um6o;
0) IBMKMMOE U HEJIBUKMMOE UMYIIECTBO, IPABOOTHOLLICHMS,
B) 3I0pOBBE U KU3Hb YEIIOBEKA,
I) OTBETCTBEHHOCTH KOT0-TM00 3a 4T0-1I100.

25. OCHOBHOI 11€JIbI0 CTPAXOBAHUA ABJIsSIETCS o0ecrevYeHmne ...
a) CTPaxOBOH 3aIMTHI MATEPUAJIbHBIX HHTEPECOB PUZNUYECKUX U IOPUAMUYECKUX JIULL;
0) MOIOJIHEeHUs TOCOIOKETa 3a CUET HAJIOTOBBIX MOCTYIUIEHUH OT CTPAaXOBBIX KOMITAHUH;
B) COLMaJIbHON IOMOIIM HACEJIEHHUIO;
r) 3¢ ¢deKTUBHON YKOHOMUKH 32 CUET YBEIIMYCHHSI MHBECTULIUN CTPAaXOBBIX KOMITAHUH.

Tabnuiia 0OTBETOB Ha 3a/IaHUs 3aKPHITOTO THIIA

Ne Tecra OtBeT
1 B

2 a,0,B
3 a

4 0

5 a

6 0

7 a

8 B

9 B
10 B
11 B
12 a
13 B
14 0
15 B
16 a
17 a, B
18 r
19 o
20 a
21 B
22 a
23 0
24 a
25 a

3aganue 1.




PaccuuTaiite OTHOCHTENIBHBIE TOKA3ATENU IO CTPAXOBOM KOMITAHUHU «M», HCX0s U3
CIeyIOMUX aOCONIOTHBIX MOKa3aTeNeil:

Uucno 3acTpaxoBaHHbIX 00bekTOB — 1900;

Ywuciio cTpaxoBbIX cOOBITHI — 56;

Uucno noctpagaBmux 00bEKTOB — 78;

CtpaxoBasi cymMMa BCeX 3aCTpaxOBaHHBIX 00beKTOB — 3150 MiH. pyo.;

CrpaxoBas cymMMma rnocrpaaaBiumx 00bektoB — 111, 7 mun. pyo.;

CrtpaxoBoe Bo3MmerieHue — 55, 64 MiH. pyo.;

CrpaxoBas npemust — 61,25 miH. pyO.

Omeem: Koagppuyuenm ywepornocmu = 0,342

Kosappuyuenm xymynayuu pucka = 1,2 obvexma Ha 00HO cmpaxogoe coovimue
Beposmuocmo nacmynienus cmpaxosoeo cayuas = 0,05

Kosappuyuenm mscecmu ywepoa = 0,273

Yovimounocms cmpaxosoii cymmor = 1,35%

3ananmue 2.

CTpaxoBUIMK IPOBOAUT CTPAXOBAHHUE OT HECYACTHBIX CIy4aeB. BeposTHOCTh HACTYIUIICHHS
crpaxoBoro ciydas — 0,05. Cpennsist ctpaxoBasi cymma — 80 Toic. py0. CpeHee cTpaxoBoe
Bo3Menienue — 30 Teic. py0. KonmnyecTBo 3akimtoueHHBIX 0roBopoB — 6000. [Jomns Harpys3ku B
tapudHoi ctaBke — 24 %. CpenHee KBaapaTuueckoe OTKIOHEHUE — 8 ThIC. py0. Onpenenute
Tapu(HyI0 CTaBKY Ipu rapantuu 6e3onacHoctu 0,95.

Omesem: Ocnosuas uacms nemmo-cmaeku = 1,875%
Puckosas naobasxa = 0,185

Hemmo-cmasxa = 2,055%

bpymmo-cmasxa = 2,7%

3ananue 3.
Crpaxosas ctoumoctb — 100 TBIC. py0., cTpaxoBast cymma — 60 ThIC. py0., yCIOBHas (QpaHIIN3a —
1 TeIC. py0. PakTHyecKu yuiepOd cocTaBuI:
1. 900 py®.;
2. 1,2 TeIC. pYO.
Onpenenure, B KakoM pa3mepe OyJeT Bo3MellleH yiiepd B 000UX ciaydasx.

Omeem: B nepsom cuyuae ywepb ne noonexncum 03meujeHuro
Bo emopom cnyuae yuepb eosmewjaemces 6 noinom pasmepe.

3aganue 4.

CrpaxoBas ctouMocTh uMytiecTsa — 10 MitH. py0., cTpaxoBas cymma — 8 MIIH. pyo0., yiepo
cocTaBuiI — 6 MIIH. pyO.

Omnpenenure CTpaxoBoe BO3MEIICHHUE.

Omeem: Cmpaxoeoe so3mewernue cocmasum 4,8 min pyo.

3ananme 5.

MsicokoMOMHAT, TOTYYUB KpEAUT B 6aHke B cymme 1,5 mutH. py6. mox 24% rooBbIX Ha 8
MECSIIIEB, 3aCTPAaX0BaJl CBOIO OTBETCTBEHHOCTH Iepes] 0aHKOM y cTpaxoBiiuka. [lpenen
OTBETCTBEHHOCTHU CTpaxoBIiuka — 60%, rapudnas craBka — 2,5%. Onpenenure CTpaxoByko
CyMMY H CTPaxOBOW B3HOC.

Omeem: Cmpaxosas cymma = 1044 moic. pyo.
Cmpaxosoti 83noc = 26,1 muic.pyo6.



3amanmue 6.

HpOBe[[I/ITe aHaJIn3 COCTOSSHUSA U ypOBHSI CTanOBaHI/Iﬂ B peFI/IOHaJIBHOM ACIICKTC U BbI6€pI/ITe
HauMeHee YOBITOYHBIA PETHOH I10 CIICAYIONMUM TToKa3aTe siM: KodhpHIMeHTy yiiepoa, TSHKeCTH
pHicKa U YOBITOYHOCTH CTPAaxoBOi cyMMbl. VICXOHbBIE JaHHbBIE TPUBEICHBI B TAOJIUIIE.

ITokazarenu Pernon A Pernon b
Yuciio 3acTpaxoBaHHBIX 2560 1180
00BEKTOB, €]1.
CrtpaxoBasi cymma 390 494 497 325
3aCTpaxOBaHHBIX OOBEKTOB,
pyo.
UYucno nocTpagaBLInx 875 402
00BEKTOB, €1I.
CrpaxoBasi cymMMa o BceM 64 768 85175
MOBPEXKICHHBIM 00BEKTaM,
pyo.
CrtpaxoBoe Bo3menieHue, pyo. | 33 870 34 541
Omeem.

Pernon A Peruon b
Koadduuument ymepba 52,29% 40,55%
Koaddumnument Tsxectn pucka | 48,53% 50,27%
Koaddumment yositounoctu | 8,67 py0. Ha 100 pyo. 6,95 py06. na 100 py6.
CTPaxOBOW CYMMBI

HauMeHee y6blm011HblM peZl/lOHOM ABJIAECMCA peeu0H E
3amanmue 7.

PaccuuTaiiTe cTpaxoBoe BO3MEIIEHUE 110 I0TOBOPY KPEIUTHOTO CTPAXOBAHUS, €CIIM CyMMa
HETIOTaIlICHHOTO B CPOK KpeauTa cocranisieT 150 ThIC. a.e., a mpeaen OTBETCTBEHHOCTH
cTpaxoBirka —80%.

Omeem: Pacuem ocywecmensemcs no ¢popmyne:
Cmpaxosoe sozmewenue = (Cymma nenoeauieHno20 8 cpok kpeouma x Ilpeoen
omeemcmeennocmu cmpaxoswuxa)/100.

CrnedosamenvHo, cmpaxosoe gozmeujeHue no 002080py KpeOUmHo2o Cmpaxo8aHusi COCmagum
120 muic. 0.e.; (150 muic. 0.e. *80 /100).

3aganue 8.
PaccuuraiitTe cTpaxoBoii yiiep0 npu norepe ceabCKOX03IiCTBEHHOTO YpoxKasi, €CJIM CTOUMOCTh
3acTpaxoBaHHOro ypoxas ¢ lra —700 Teic. j.e., 00m1as riomasb nocesa —~§ ra.

Omeem: Ywepbd npu nomepe cenvckoxosaticmeeHno2o ypodrcas paccuumoléaemcs no
cneoyroweti popmyne:

Ywepo 6 pacueme na 6cro niowjaov noceéa = Cpeonss cmoumocms 3aCmpaxo8anHo20 Yporcas
¢ 1 ea nocesa *Obwas niowiaos.

Cnedosamenvho, ywepo cocmasnsiem: 700 moic. 0.e. *8 2a = 5 600 muic. 0.e.

Omeem: 5600 muic. O.e.

3ananmue 9.
CroumocTsb 3acTpaxoBaHHOro umyuectsa cocrasiseT 12000 xa.e., ctpaxoas cymma 10 000 n.e.,




ymep6 crpaxoBatens —7500 m.e.
Omnpexnenute CTpaxoBOE BO3MEIICHHE MO CUCTEME TIEPBOTO PUCKA U CHCTEME MTPOTIOPIIMOHATILHON
OTBCTCTBCHHOCTHU.

Omeem: Cmpaxosanue no cucmeme nepeo2o pucka npeonoazaem Gulniamy Cmpaxoso2o
803MeweHusl 8 pasmepe yuepoa, Ho 8 npedenax cmpaxogou cymmol. [ yeioeull O0anHOU 3a0ayu
cmpaxoeoe gozmeujerue no cucmeme nepgozo pucka cocmasum 7500 o.e.

Pacuem cmpaxosoco 6osmewenus no cucmeme nponopyUOHAIbHOU OMEEMCmMEeHHOCU
ocywecmensemcs no gpopmyie:

Cmpaxoeoe sozmewenue = (Daxmuueckas cymma yuwepoa * *Cmpaxosast
cymma)/Cmoumocmuas oyeHka oo0vexma cmpaxo8aHusl.

B coomsemcmeuu ¢ ycnosusmu 3a0auu cmpaxogoe o3meweHue no cucmeme nponopyuoOHaibHol
omeemcmeenHocmu cocmasum 6250 o.e.;

(7500 <10000)/12 000 o.e.

3amanmne 10.

OOBEKT CTOMMOCTBIO 6 MITH P. 3aCTPaxOBaH 110 OJJHOMY JIOTOBOPY TpeMs CTPaXOBILUKAMMU:
MEPBbIM — HAa CyMMY 2,5 MJIH P., BTOPbIM — Ha cyMMY 2,0 MJIH p., TPETbUM — Ha cymmy 1,5
MJH p. B pesynbTaTe noxkapa o0bekTy HaHeceH yiiep0 B cymme 1,8 mutH p. Onipeaenuts pazmep
BBIIJIATHI CTPAXOBATEIIO KAXK/IbIM CTPAXOBLIMKOM.

Omeem: B ycnosuu 3a0auu peusb udem o 002080pe cocmpaxo8amus, 20e Kaxcoblii Cmpaxo8ujux
Hecem 0meemcmeeHHOCMb 8 Npedeax motl 001U, KOmopyro NPUHsL no 0ozogopy (2,5, 2,0, 1,5
MIH p.). Onpedenum pasmep 8bINIAMbL KAACObIM CHPAXOBUWUKOM. * BLINIAMA NEPBO2O
cmpaxosewura: 1,8 - (2,5 /6) = 750 muic. p.; * seiniama emopoeo: 1,8 - (2/6) = 600 muic. p.; *
sviniama mpemove2o cmpaxosuura: 1,8 + (1,5 /6) = 450 muic. p.

3aganme 11.

B3psiBoM paspyiiieH 1ex, 6amaHcoBas CTOMMOCTh KOTOPOTO ¢ y4eTOM M3Hoca coctasisier 100
MIIH.py0. B niexe Haxoaumach NpoAyKIusi CTOUMOCTbio 20 MitH.py0.Jls ycTpaneHus
MOCJIE/ICTBHIA B3pPhIBA MPUBIIEKAINCH JIFOIM U TeXHUKA. CTOMMOCTB 3aTpar cocTaBmia 1 MITH.
py6ueii, cymMa oT ciauu MeTauiosioma — 2 MiH. Py6reii. BocctaHoBUTENIbHBIE PaOOTHI
MPOJIOJDKAITUCH B TeUeHHE Mecsa (1iex He padoran). [lorepst mpuObLIH 3a 3TOT mepuo — 150
MJIH. pyOsieii. 3aTpaTsl Ha BOCCTAaHOBJIEHHE 1iexa — 125 MitH. pyOneid. Onpenenuts cymmy
IpsIMOTO YOBITKA, KOCBEHHOT'O YOBITKA, OOIIYI0 CYMMY YOBITKA.

Omeem: Cymma npsamozo yovlmka:
100+20+1-2=119 (3, py6neti)

1. Cymma xkoceennozo yovimka:
150+125=275 (3. pyonei)

2. Obwas cymma yovimxa:
119+275=394 (wan. pyéaei).

3aganue 12.
CroumocTh 3acTpaxoBaHHOTO 00bekTa coctapisieT 100 Toic. pyOiel, crpaxoBas cymma — 60
ThIC. pyOIieit. JloroBopom mpeaycMoTpeHa yciaoBHas ppanmmsa B pazmepe 1,5 Thic. pyOuei.
VYepb cocTaBur:

1. 1,2 TeiC. pyOuiei;

2. 2,2 TeIC. pyOIIEH.

Omeem: B nepsom criyuae ywepo ne noonedxcum ozmewjeHuro (no onpeoenenuro ycio8Hou
@parwiusol).



1. Bo emopom ciyuae ywep6 noonexcum 603meujeHuro 8 NOIHOM o0beme.

3ananue 13.

Ha rpagoBom yuactke yposkait coctaBui 20 11, Ha cocegHux ydactkax — 30 1. HopmanbHbiit
yposkaii B tanHoi MecTHOCTH — 40 11. CTpaxoBas cymma Ha 40 11. Onpenenuts yObITOK OT rpajia,
HeZ00paHHBIN yposKaii [0 IPYruM MPUUYHHAM, 33 CKOJIBKO IIEHTHEPOB OTBEUAET CTpaxoBas
opraHuzanus’?

Omeem: Yovimok om epaoa:

30-20=10 (y) (nocubno 6 pezyrbmame 2paoa)
1. Heoobpannwiii ypodicail no Opyeum NpuvUHam:

40-30=10 ()

2. Cmpaxoeaﬂ opzaruzayusl omeedaen 3a Cmoumocnib nojibKo 10 UEHIMHEPOB.

3amanmne 14.

JleiicTBUTENBLHAS CTOMMOCTD 3aCTPaXOBAHHOTO UMYIIeCTBa cocTaniseT 38 500 n/e,
crpaxoBanue «B yacTu» (d) — 70%; pasmep yiuepba B pe3yibTare cTpaxoBoro ciay4as — 29 780
n/e, 6e3yciioBHas (hpaHIN3a, B MIPOILIEHTaX K CTPAXOBOM OIeHKe cocTaBisieT 6%. Heobxoammo
OTIPECNIUTh CTPAXOBOE BO3MEILIEHUE TI0 CUCTEME MPOMOPIIMOHAIBHON OTBETCTBEHHOCTH U
CUCTEME MEPBOT0 PUCKA. Y CTAHOBUTH HAOO0JIEE BHITOAHYIO CUCTEMY BO3MEIICHHMS JIJISI
CTpaxoBarersl.

Omeem: Cmpaxosas oyenxa (L) npedcmaensem coboii oelicmeumensbuyo CmoumMocms
UMYWeCmea Ha MOMEHM 3aKII04eHUs 002080pd.
[]=38 500 o/e.

1. Cmpaxosas cymma paccuumvieaemcs kak 70% om cmpaxogoti oyeHKu:
CC=01xd
CC =38500x0.70= 26950 (0/e).

2. Cmpaxoeoe go3meujerue no cucmeme nponopYUOHAIbHOU OMEEemCcmeeHHOCU
paccuumuléaemcs no gpopmyine.

caovxS =Sy
O - 'y

CB =29780x 26950/ 38500= 20846 (0/e).

3. [Ilpu be3zycnosnou (hpanwusze yuwepd 603mewaemcsi 3a 8bl4emom YCmaHo81eHHOU
@panwuszel. B smom ciyuae erununa cmpaxo8o2o 603mMeuetst paccuumuléaencs no
gopmyne

CB, =CC—1xd,, (man. py6neti)
CB, =20846—38500x 0,06 =18536 (0/e).

4. Ilpu smom ywepb 6 npedenax cmpaxogoti CyMMbl HA3bl8AEMCsl NEPEbIM PUCKOM, d C8epX
CmMpaxo6ou CyMmul — 6MOPbIM PUCKOM, MO eCMb He8O3MeujaemMbiM PUCKOM:

CB, _pucka=Y CB,_ pucka=29780 (0/e).

5. Cmpaxoeoe 6o3meuyenue 3a eviuemom H6e3ycioeHol Gpanuiusol.
CB, _ pucka,, = CB, _ pucka— 1] xd ,;
CB, _ pucka, =29780—38500x 0,06 =27470 (0/e).

6. Bwi600: [ns cmpaxosamens 60iee 6bl200HO CIMPAX08aKUe NO CUcmeMme nepeoco Puckd,
MAK KaxK 8 3mom ciyyae Cmpaxogoe so3meujerue 0oavuLe o CPABHEHUIO ¢ CUCTEMOL
nPONoOPYUOHAILHOU omeemcmeennocmu Ha 6 624 o/e (27 470 — 20 846).



3ananmue 15.

Onpenenuts yuiep0d cTpaxoBaTelis U BEIMYNHY CTPAXOBOTO BO3MEILEHUS 0 CUCTEME
MpeesIbHONM OTBETCTBEHHOCTH MIPH CIEAYIOIIMX UCXOAHBIX TaHHBIX. CpeHsis ypOKalHOCTh
MIICHMIIBI 32 IPEABIAYIINE MATh JeT — 24 11 ¢ 1 ra, miomaas nocea — 300 ra. M3-3a
MIPOUCIIIE/IIIETO CTPAXOBOTO ciiyyasi ypoxai coctaBui 12 11 ¢ 1 ra. Peinouynas croumocts 1 11
nreHuibl — 250 n/e. OTBeTCTBEHHOCTH cTpaxoBiuka — 70% OT MPUYMHEHHOTO yIiepoa.

Omeem: Ywepo ons cmpaxosamens:
YV =(24-12)x300x 250=900 (moic /e)

1. Cmpaxoeoe so3meujeHue.
CB =900x 0,7 =630 (mblc.d/e).

3ananmue 16.

HmymiecTBo npeanpusaTus CTOMMOCTbIO 14 MIIH J1/€ 3acTpaxoBaHO B JBYX CTPAaXOBbIX
opranuzanusx: y ctpaxosimmka Ne 1 Ha crpaxoByro cymmy 10 mutH /e, y ctpaxoBimuka Ne 2 — 4
MJIH /€. Yiuep0 1o cTpaxoBoMy cilydaro cocTaBuil 9 mutH a/e. Onpenenuts, B KakoM o0beMe
BO3MECTUT YIIEpO CTpaxoBaTeN0 Kax/1as CTpaxoBasi OpraHu3alusl.

Omeem: Cmpaxoeoe o3meujerue.

CB = 10 x9=16,43
Cmpaxoswux Ne 1 : + (man O/e)

CB = 4 x9 =257
Cmpaxoswux Ne 2: 10+4 (man O/e).

3aganue 17.

[Ipeanonoxum, uto exxeroano u3 1 000 1oMoB 6 MOTHOCTBIO cropatoT. CTOMMOCTh KaXJA0r0
noma - 300 000 py6ueit. OnipenenuTh: KakuM JCHEKHBIM (DOHIOM TS BBITUIAT JTOJDKEH
pacroiaraTh CTPaXOBIIUK, KAKOBA JIOJSl KaXI0T0 CTPaxoBaTems B CTpaxoBoM (oH/Ie (BeNUIrHA
HETTO-CTaBKHM) C SUHUIIBI CTPAXOBOH CYMMBI, KAKOBA BEIMYMHA CYMMBI CTPAXOBOU MTPEMHUH.

Omeem: Benuuuna denescrnozo ponoa 05 viniam u 00715 Kaic0020 CMpaxosameis, KOMopyio
OH Q0JIJICEH HECU 8 CIPAXO0BYI0 OP2AHUZAYUIO:

300000%x6 =1800 (¢ o/e)
1800000/1000=1800 - ,;ermmo-cmaska ¢ 0onozo obvexkma,

1. Jona cmpaxosamens 6 popmuposaruu 0eHe#scHo20 GoHoa:

1800000/300000x1000= 0,6 (d/e) (co 100 d/e),

2. Benuuuna cmpaxosotl npemuu:
300000x0,6/100=1800 (0/e)

3ananue 18.

I{ena aBromobumist — 50 000 n/e. On 3acTpaxoBan Ha cymmy 40 000 /e cpokoM Ha OJUH ToJ1. 3a
noBpexaenne aBromoomist B JITTI crpaxoBast opranu3aiusi yCTaHOBHIIA CTaBKY CTPAXOBOTO
tapuda 5% oT cTpaxoBoii cyMMbl. B 1oroBope nmpucyTcTByeT NyHKT 0 ¢paHmmnza. Opaniimsa
6e3ycnoBHas u coctaBisgeT 10% oT BeaMuuHbI yOBITKA. B COOTBETCTBHH C 3TUM NpeycMOTpEeHa
CKHJKA K Tapu]y B pazmepe 3%. ABTOMOOUIIb C MECTa aBapUU ObLJI I0CTaBJIEH HA CTAHIIUIO
TEXHUYECKOTO 00CITYKMBaHMS, TIPU 3TOM pacxo/isl Biajensia cocraBmwin 1 200 n/e. Ctoumocth
MaTeprajoB Mo peMoHTy aBToMoOmIs — 8 000 pyOuteid, ormtaTa peMoHTHBIX padoT — 5 000 n/e,
CTOMMOCTb IOBPEXAECHHOTO ABUraTeNs, MoAjesKalero 3amene, - 15 000 x/e. Bo Bpemst pemoHTa
Ha aBTOMOOMJIb OBLI TTOCTaBJIeH 00siee MOIHBIN aBUTaTens croumocthio 20 000 n/e. B morosope
CTPaxOBaHMsI ITYHKT O JOMOJHUTEIBHBIX 3aTpaTax OTCyTCTBYeT. OnpeaenuTs GakTUIeCKyO



BEJIMYMHY YOBITKA, BETMUUHY CTPaAXOBOW IMPEMUH U pa3Mep CTPAXOBOTO BO3MEIICHUS.

Omeem.‘ Daxmuyueckas 6eauduna y6blmKCl.'
V=(8+15+5)+12=292 . "7,

1. Cmpaxosoe sozmewenue, onpedensemoe no memoouke nponopyYUOHAaIbHOU

0mMeEemcmeeHHOCU:
CB =29,2x40/50=23/4

2. ®panwusa:
@P=®P/100xY =10/100x292=2,92 , .,/

3. Cymma cmpaxo8o2o 603meujeHus ¢ yiemom Qpanuusol.
CB,=CB-®P=234-2,92=2048

4. Benuuyuna cmpaxosou npemuu.
CIl =5x%(0,97x40) =19

mulic.0/e.

muic. 0/e

mulic.0/e.

3ananme 19.

Llena aBromo6umns — 50 000 ni/e, on 3actpaxoBan anHa cymmy 40 000 1/e cpokoM Ha OAMH TO/I.
[To craBke 5% oT cTpaxoBoii cymmbl. [1o 1oroBopy nmpeaycMoTpeHa yciioBHast (ppaHmmsa B
pa3mepe 8% ot 3acTpaxoBaHHON cyMMbl. CKUIKH IO Tapudy BCIeACTBUE TPUMEHEHUS
bpanmmsel — 4%. B pesynbrare JITII cymmapHsbie 3aTpaThl Ha pEMOHT COCTaBWIIM: | BapuaHT —
1 800 n/e u 2 Bapuant — 5 400 n/e. 3aTpaThl Ha BocCTaHOBJeHHE aHTUKOpa paBHbI 800 11/e. B
JIOTOBOPE MPEAYCMOTPEHBI JIOTIOTHATEIBHBIC 3aTpaThl. ONPeIeTUuTh OTACIBHO 110 KaXI0MY
BapUaHTY: YOBITOK, BEJIMUYMHY CTPAXOBOI'O BO3MELICHHUS, (PAHIIN3Y, pa3Mep CTPaAXOBOU PEMUH.

Omeem: 1 @axmuueckas eenruyuna yobimka.:
11 y = 1,8+ 0,8 = 2,6

12 YV =54+08=62 muic.o/e.

2. Cmpaxoee go3meujerue no memooy nponopYUOHAIbHOU OMEEmMCmEeHHOCMU:
21 CB= 2,6x40/50=21

0o CB=6,2x40/50=5,0
3. Beauuuna gppanuiusbi:

= X =
PP =40%0,08=32 .. ye. (no oboum sapuanmam 0OUHAKO8aA).
4. Onpeodensiem cmpaxosoe so3meujenue. Cmpaxogoe gozmewjeHue He 8bln1a4ueaemcs, maxk Kax
CyMMA YCI08HOU (PpaHwu3bl npesviuiaem cymmy yovlimra (6 nepgom eapuanme).

CB=50 ,111c.0/e. Bunnawusaemes HOJIHOCMbIO, NOCKONbKY UMEemCsl npegbluleHue CyMmbl
YObLIMKA HAO 8ETUUUHOU YCIOBHOU (DPAHUUU3BL.

6. Beruuuna cmpaxooti npemuu:
CIT =0,05%(1-0,004)x40=19

mulic.o/e.

muic.o/e.

muic.o/e.

mulic.o/e.

3aganne 20.
CrtpaxoBasi CTOMMOCTh UMYIIIeCTBa — 15 MuH.z1/e, cTpaxoBast cymma — 10 M. /e, yiep0 — 5
MiTH. /€. OmpeaenuTs BO3MEIICHHE TI0 CUCTEME MPOTOPIIMOHATBHON OTBETCTBEHHOCTH.

CB=5><1—0=3,33

Omeem: MIH.O/e.

3ananue 21.
3aKIroueH JOrOBOp CTpaxoBaHUsl aBTOMOOWIISA Ha ciiydail aBapun Ha cymmy 80 ThIC. pyO. 1 Ha
cinydait yrona Ha cymmy 60 Thic. py0. CTOMMOCTh aBTOMOOMIISI B HOBOM cOCTOSTHUM — 160 ThIC.



py0. ABTOMOOUITH BRIMYIICH § JIeT Ha3aa. HopMa aMOpTH3allMOHHBIX OTYHCICHHIA
coctaBisieT 5% B roa. B mepuon aeicTBUSA 1OTOBOpAa aBTOMOOMIIH OBLT ITOBPEXKIACH B
pe3ysbTare aBapuu U eMy HaHeceH ymep0 B cymme 20 ThIc. py0. Omnpenenure cymmy
CTPaxoBOI'0 BO3MEIIICHHS.

Omeem: 1) Cymma uznoca aemomoouns 3a 200: 160000%*5%=8000pyo.

2) Cymma usnoca asmomoouns ¢ momenma noxkynku.: 8000py6*8rem=64000pyo6.

3) Heticmeumenvhas cmoumocmos asmomoous ¢ yuemom usrnoca: 160000-64000=96000 pyo6.
4) Cymma cmpaxoeozo eozmeweriusi no popmyne Q=T*(S/W), ede T — cymma ywepba, S —
cmpaxosas cymma, W— cmoumocms umyujecmaa.

20000%(80000/96000)=16667py6.

Cymma cmpaxosozo sozmewernusi 16667 pyo

3amanue 22.

HmymecTBo 3acTpaxoBano Ha 250 TeIC. py0. (IMMOJIHOE CTPAXOBOE MOKPHITHE) C YCIOBUEM
BBITJIATHI 32 yIIepO Mo cucTeMe IpOonopIUOHATBFHON OTBETCTBEHHOCTH. besycnoBHas (paniimza
yCTaHOBJICHA B pazmepe 2% CTpaxoBOM CyMMBI Ha Ka)blii CTpaxoBOU ciayyail. B pesynbraTte
no’kapa UMYILeCTBY Npu4rHeH yiepod Ha cymmy 130 Teic. py0., a uepe3 MecsI B pe3yibTare
yparana ymiep6 Ha cymmy 50 Toic. py0. Onpenenure cTpaxoBoe BO3MEIIECHHE M0 KAKIOMY
CTPaxOBOMY CITyYaro.

Omeem: OOHUM U3 YCOBULL UMYUWECMBEHHO20 CINPAXO0BAHUS YACMO ABNAEMC sl OnpedeieHue
@panwuzel - Heonaiauueaemou yacmu yujepoa, m.e. MAKCUMAIbHOU 2PAHUYbL, NPU NPEGbILUEHUU
KOMOPOU Npou3gooumcs gosmeujerue yujepoa. Opanuiusa ycmanasiueaemes 8 NPpoYeHmax K
CMpaxoeoul cymme uiu 8 abconomnom 3uavenuu. Pazmep gpanwusol npumepno pasen
3ampamam cmpaxoswuxa Ha onpeoeierue cymmul yujepoa. besyciosnas hpanwiuza
onpeoesem HeoNIauUeaemyio Yacmy yuepoa He3asucumo om e2o pamepa.

1)Haxooum pazmep 6e3yclo6HOU (hpanuiussbl no nepeomy Ciyuaro:

250 muic. py6. * 2% = 5 muic. pyo.

2)Haxooum cmpaxogoe 6o3meujerue no nepeomy Ciyuar:

130 muic. py6. — 5 meic. py6. = 125 moic. pyo.

3)Haxooum pazmep 6e3yciosHotll ppanuiusvl o 6MOpoMy CIyUar:

(250 muic. py6. — 130 muic. py6.) * 2% = 2.4 muic. pyo.

4)Haxooum cmpaxogoe 6o3melyerue no 6mopomy cayuaio:

50 muic. py6. — 2.4 moic. py6. = 47.6 meic. pyo.

3ananue 23.

JloroBop cTpaxoBaHus 3aKiI0ueH Ha cTpaxoByro cymmy 50 000 py6. Ha cTpaxoBoe cOObITHE
noxkap u Ha ctpaxoByio cymmy 80 000 py0. Ha cTpaxoBoe coObITHE Kpaxka. JlelicTBUTeNbHAs
ctouMocTh umytectsa — 250 000 py0. B pesynbTraTe kpaxu yiiepo coctasuia 12 000 py6. Uepes
nBa s moru6o 90% ocTaBiierocss UMyIIeCTBa B pe3ysibTare moxapa. OnpenenuTe CTpaxoBoe
BO3MEILEHHE.

Omeem: 1.IIpu nacmynienuu nepeoco cmpaxoeo2o coobImus, a UMEHHO KPAdiCU,
CMpaxogoe 8o3mMelujeHue COCMasulo:

(12 moic. py6.*80 moic. py6.)/250 moic. py6. = 3,84 moic. pyo.

2.0npedenum cmoumocms 0OCMAagUuIe20Cst UMYWeCmed.:

250 muic. py6. — 12 muic. pyo. =238 meic. pyo.

3. Cmoumocmbs nozubuie2o umywecmeda cocmasuio:

238muic. py6. —100%

X muic. pyo. —90%

X = 214,2 muic. pyo6.



4.IIpu nacmynieHuu 8mopo2o cmpaxo8o2o coobimusl, a UMEHHO noxcapa,
CMpaxogoe 8o3MeujeHue COCmauilo:

(214,2 moic. py6. *50 moic. py6.)/250 moic. pyd. =42,84 moic. pyo.

5. Cymma cmpaxovix 603mewjeHul:

3,84 muic. pyo. + 42,84 moic. py6. = 46,68 muic. pyo.

3ananue 24.

Omnpenenure pazMep CTPaxoBOr0 BO3MEIEHUS 3a TIOBPEXKIEHHOE B PE3YJIbTaTe CTPAXOBOIO
ciyyasi cTpoeHue, Bo3BegeHHoe B 1975 rony. Pazmepst noma — 8,0 x 7,0 x 2,8 M, HOpMaTUBHBIN
cpok xku3Hu — 150 net. BoccranoButenbHas croumoctb — 900 ThIc.py0. Cropena Kpsiiia,
yJIEbHBIN BeC KOTOPOH 10 COOPHUKY OLICHOUYHBIX HOPM paBeH 15%, nmepekpoiTue, Ha
BOCCTAHOBJICHHE KOTOPOTO TpedyeTcs 2,5 M JOCKH MOJI0BOM, CTOMMOCTh 1 M3 TOCKHM COCTaBiIsIeT
3 500 py0., u nBa BepxHux Opyca crensl 0,15 x 0,18 M. CtouMocTh paboThI 32 BOCCTAHOBJICHHE
nepekpeiTrs coctabisger 1 500 py0., 1ByX BepxHuUX BeHIIOB cTeHbl — 1 200 py0. PalioHHbIi
kod(purment pasex 20%.

Omeem: 1. T.x. kpviwa cocmasnsem 15%, natioem ee cmoumocms

900 000*15%=135 000 pyo.

2. Cmoumocmb pabom 3a 60CcCmMaHo8IeHue Kpbllii, NEPEeKPblmusi U 08X 8EPXHUX
BEHY08 CMEHbl

135000+ 1500+ 1200 =137 700 pyo.

3. Ucxo0s u3 pationnoco kosghuyuenma onpedeaum cmoumocms

137 700 * 20% = 27 540 pyo.

4. Pazmep cmpaxoo2o 803mewenus

137 700 + 27 540 = 165 240 py6

3ananmue 25.

3aKJIr0ueH JOTOBOP CTPaXxOBaHMS ypOsKas MILEHHUILIbI, TUION[aJb OCEBa KOTOPOM 3 ThIC. ra.
Cpenuuii MATUIICTHUHN yposKail MIIeHUIIb! ¢ 1 ra B JaHHOM CEJTbCKOXO03SIHCTBEHHOM
NpeAnpusITHH coctapisieT 32 1. JIoroBop cTpaxoBaHMs NpeyCMaTPUBAET CTPAXOBOE MOKPHITHE
B pazmepe 70% . B Texyiiem (cTpaxoBoM) TOy B pe3yJbTaTe CTPaXOBBIX COOBITHI,
00YCIIOBJIIEHHBIX JOTOBOPOM CTPAaXOBaHMUs, yposkasi MieHUIsI ¢ 1 ra coctaBui 25 1. CTOUMOCTD
1 11. MIIEHUTIBI TPU 3aKITFOYEHUHN JOTOBOpA cTpaxoBaHus coctapiisia 350 pyo. Onpenenure
CYMMY CTPaxOBOT'O BO3MEIICHHUsI 3 HEI0OOP ypokasi TaHHOU KYIbTYPBHI.

Omeem: 1. Ywepod npu uacmuunou eubenu yposwcas yujepo = (cpeoneii ypodrcatinocmu 3a 5
npeowecmsyiouux iem - Gakmuieckas yporcauHocms) X Ha NOCeSHYI0 NIOWAOb X HA YeH),
APUHAMYIO NPU 3AKII0OYEHUU 002080PA CMPAXOBAHUS,

(32-25)*3 000 * 350 = 7 350 000 pyo.

2. Cymma cmpaxogo2o 603meweHus 3a He0ooop ypoICcas:

7350 000 py6 * 0,7 =5 145 000 pyo.

Cymma cmpaxo6o2o 6osmeujerus 3a Hedooop ypodicas pasra

5 145 000 pyoneii.

3ananmue 26.

I'paxxnanus «T», UMeONUil TOroBop 0053aTENBHOTO CTPAXOBAHUS TPAXKAAHCKOM
OTBETCTBEHHOCTH, HaHec B pe3ynbrare [[TII, BHHOBHHUKOM KOTOPOTO OH ObLI, yIiepo
aBTOMOOWIISIM TpakaaHuHa «P» B cymme 75 ThIc. py0. u rpaxaanuHa «E» B cymme 105 ThIC.
py6. CoriacHo cripaBke aBTOMHCIEKIUH, TpaskJaHuH «E» BO BpeMs aBapuu HaXOauJICs B
COCTOSIHUU OIbsiHEHHA. Ha TpaHCHIOPTUPOBKY MOBPEKIACHHBIX aBTOMOOMIIEH 3aTpaueHo 4 ThIC.
py0., Ha IpyTHe Pacxo/ibl, CBSI3aHHBIE C aBapuel, eime 3 Toic. pyo. Onpenenure pazmep
CTPaxoBOM BBIILIATHI 11O JaHHOMY JITII.



Omeem: Deaxyayusn 4/2= no 2m.p. na uenosexa. Ilpouue pacxoowt 3/2= no 1.5 na uenogexa
Hmoeo pacxoowl no asapuu: @ = 75+2+1,5=78.5 m.p.
E=105+2+1,5=108.5 m.p.

E+® =185 m.p.
Maxkcumanvnas evinnama no OCAI'O npu nanuuuu Heckonbkux nomepnesuiux - 160 m.p.
160/185 = 0,86 - koappuyuenm onsn ypecyruposanus

78,5%0,86=67m.p.

108.5/0,86 = 93m.p.

Cocmosinue onvanenusi gooumensa @ He uMeenm HUKAKO20 3HAYEHUS, M.K. He OH A8/1emcs
BUHOBHUKOM ABAPULL.

3ananme 27.

MyHHUITUTIATBHBIN KPEIUT B cyMMe 2 MIIH. PyO. BbIIaH 3aeMITUKY Ha 2 rojaa 1o 15% ro1oBeIX u
C TOCY/IapCTBEHHOM rapanTueil B pazmepe 30% c ycioBueM moramieHus OCHOBHOW YacTH
KpeIuTa B KOHIIE CpOKa JEHCTBUS KPEAUTHOTO JOTOBOPA M BHECEHUEM MPOILICHTOB 110 KpeIUuTam
B KOHIIE€ KaXJI0T0 ro/ia IEHCTBUS KPEAUTHOTO JOTOBOpa. OCHOBHAS YaCTh KPEJIUTa U MPOLICHTHI
[0 HEMY 3aCTPaxOBaHbI HA CPOK JIBA TOfa ¢ MpuUMeHeHueM Tapuda 7% npu ycIOBUU UCUUCICHUS
U yIUIaThl CTPAXOBOM IPEMUU B PACCPOUKY (3a KaXKJbli roJl AEHCTBUS JOTOBOpa CTPaXxOBaHUs).
Onpenenure pa3Mep CTPaxoBOM CYMMBbI U CTPaXxOBOW MTPEMUU IO I0TOBOPY CTPAXOBAHMUS.

Omeem: 1)OcHosHnas uacms kpeduma = cymma kpeouma*(100%-2ocyoapcmeenuyio

eapanmuio) = 2 000 000*(100%-30%,) = 1 400 000 pyo.

2)IIpoyenmul no kpedumy 3a 2 200a = MyHUYUNaIbHull Kpeoum*(15%*2)=

1 400 000*30% = 420 000

3)Cmpaxosas cymma=npoyenmol no Kpeoumy 3a 2 200a + 0CHO8HAsL YACMb Kpeouma
= 1400 000+420 000 = 1 820 000 pyeo.

4)Cmpaxoseas npemusa=cmpaxosas cymma*mapug = 1 820 000*0,07 = 127 400 pyo.
Cmpaxosas cymma = 1 820 000 py6. cmpaxoeas npemusi = 127 400 pyo6.

3ananmue 28.

I[To noroBopy sKcieieHTa yOBITOUHOCTH MepeCcTPaxoBIIUK MOKPBIBAET YOBITKH B pazmepe 70%
cBepx 110% yOBITOYHOCTH CTPaxXOBIIUKA. 32 EPECTPAXOBOYHBIN MEPHO/] CTPAXOBIITUK COOpa
B3HOCOB 10 MJTH. py0., a BBIIIATHI IO 3TOMY NopTdento cocraBuin 18 miH. pyo.

Omnpenenure CyMMy CTPaxOBOM BBIIJIAThI CTPAXOBILKKA U MEPECTPaXOBIIMKA.

Omeem: Tax kax npemus cocmaensiem — 10 man. pyo. = 100%. Yovimxu — 18 man. pyo. =
180%

Coomeemcmeenno. 110% yovimka no 0ocoeopy niamum cmpaxosuwux, smo 11 000 000 py6. + 2
100 000 py6. smo 30% ocmamok, komopwiti ceviute 110%. Ilepecmpaxosuuk no 002080py
naamum 70% ceepx 110% yovimounocmu, smo 7 000 000 ceepx 110% u3 nux 70% smo 4 900
000 pyé.

Buinnama cmpaxoswuxa — 13 100 000 py6. Buiniama nepecmpaxoswuxa — 4 900 000 pyo.

3ananue 29.

B otuetHOM nepuose pa3mep yObITKOB, 3asiBJICHHBIX M 3apETUCTPUPOBAHHBIX B )KypHAJIe yyeTa
yOBITKOB, cocTaBmJI 2 MJIH. py0. B mepuoa, npeamecTByonuii 0OTYETHOMY, pa3zMep
HEYpPEeryJIMpOBaHHBIX YObITKOB cocTaBui 400 Teic. py0. B oTueTHOM nepuoje 6putn
MIPOM3BENIEHBI BBITLIATHI B pasMepe 1,7 MitH. py0. Onpenenure pa3mep pe3epBa 3asBIECHHBIX, HO
HEYPETyJIMPOBAHHBIX YOBITKOB.

Omeem: Pazmep 3aa6/1eHHbIX, HO HEYPERYTUPOBAHHBIX YOLIMKOS.



(2 000 000 + 400 000) — 1700 000 = 700 000 pyé.

3ananue 30.

Ucnionb3ys koadduruent Konbimmna, BeiOepuTe Hanbosee GUHAHCOBO YCTOWYHBYIO CTPaXOBYIO
OTEPALMIO HA OCHOBAHUH CIEAYIOIIMX HUCXOIHBIX JIAHHBIE.

ITo cTpaxoBoii oneparuu Ne 1: komuyecTBO noroBopoB ctpaxoBanus 20 000, cpennsis TapudHas
craBka — 0,0032 n.e. ¢ 1 1.e. cTpaxoBOW CyMMBI.

ITo cTtpaxoBoit onepanuu Ne 2: koanyecTBo 10roBopoB crpaxoBanus — 18 000, cpenuss
tapu¢nas craBka — 0,0034 n.e. ¢ 1 x.e. cTpaxoBoil CyMMBI.

Pewmenue.

Omeem: Koagppuyuenm Konvwuna cocmasnsem:
ons onepayuu Ne 1:
— 7
K, = 1-0.0032 =0,125
20000:=0,0032
ons onepayuu Ne 2:
K - 1-0.0034 —0.128
i 18000 = 0.0034

Ilo onepayuu Ne 1 ¢punancosas ycmouiuusocmo eviuie, wem no onepayuu Ne 2.




